



▲**天堂村** 四月十日，长寿区双龙镇天堂村，重庆鸣创农业服务有限公司的农后、农后农技青年合影。这些农技青年主要从事拖拉机驾驶、无人机植保、柑橘修剪、代耕代种、抖音直播销售等工作。  
记者 谢智强 实习生 赵浩男 视觉重庆

## 瞧，村里来了年轻人！

□本报记者 栗园园

能操作农机“上天入地”、能变身主播直播带货、能分析大数据锁定市场……在这个生机勃勃的春天，走进广袤的乡村，一群生龙活虎的年轻人正在这里挥洒着青春的汗水。

如今的乡村正向全面振兴阔步前进，产业要更有韧劲、组织要更具战斗力、生态要更自然和谐、文化要更具乡土味，这一切都需要“新鲜血液”的加入。

他们“文”能融入乡村，干好村里的事。在石柱县中益乡，95后唐利君担任坪坝村集体经济公司经理后，羊肚菌大棚里总能看到她举着手机拍摄的身影。通过她的宣传，村里的羊肚菌卖到了全国各地。在奉节县平安乡，95后张原正担任平安小学文昌村教学点语文老师后，带来了更多来自山外的趣事，学生的学习兴趣更加浓厚。在永川区吉安镇石松村，90后村支书周先进的到来，让4460名石松村民有了发展“主心骨”。

他们“武”能展一技之长，为乡村发展添动力。在开州区谭家镇花仙村，90后潘小超成为花果山四季果园带货主播，不仅盘活了果园，更带动20余户农户一起致富。在江津区永兴镇，95后陈睿杰来到黄庄村，用无人机为村民开展植保服务，带动农业生产效率大幅提升。在长寿区双龙镇，更是聚集了11名90后、00后农机手，给村民带去代耕代种、柑橘修剪、直播带货等“保姆式”服务。

在希望的田野上，这群“能文能武”的年轻人正大展拳脚，帮助乡村焕发出新的生机与活力。



▲**黄庄村** 4月10日，24岁的陈睿杰正在操控植保无人机，他在江津区永兴镇黄庄村已经工作了3年。  
首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

▲**坪坝村** 4月6日，石柱县中益乡坪坝村，27岁的唐利君正在拍摄羊肚菌生长过程。  
首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

▲**石松村** 4月11日，永川区吉安镇石松村，90后周先进（左）正在走访农户。  
首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

▲**文昌村** 4月11日，奉节县平安乡平安小学文昌村教学点，95后张原正在为孩子们上语文课。  
记者 谢智强 实习生 赵浩男 摄/视觉重庆



▲**隆顺村** 4月11日，永川区临江镇隆顺村，90后农机服务合作社负责人张承龙正在操控插秧机。  
首席记者 龙帆 摄/视觉重庆



▲**大榜村** 4月6日，城口县周溪乡大榜村，刚从田里忙碌完的90后种植大户高旭。  
记者 谢智强 实习生 赵浩男 摄/视觉重庆



▲**花仙村** 4月7日，开州区谭家镇花果山四季果园，90后潘小超正在直播带货。  
记者 谢智强 实习生 赵浩男 摄/视觉重庆